

擦亮振兴底色 提升幸福指数

孟津区着力推进人居环境整治,打造生态宜居美丽乡村

农村要振兴,环境是底色,改善人居环境是实施乡村振兴战略的重要任务,也是广大农民的深切期盼。今年以来,孟津区持续将人居环境整治作为“一把手”工程压茬推进,乡村“颜值”不断提升。如今,通过人居环境整治,孟津广袤大地发生着可喜变化,一幅幅生态宜居的美丽乡村画卷铺展开来。

亮出“颜值”,美出“气质”

彩色墙画鲜艳生动、农家小院布局有致、花草树木相映成趣……走进空气清新的会盟镇双槐村,一幅“河洛小江南”的乡村田园风光画卷便呈现在眼前。

“虽然生活在农村,但我觉得很幸福,住着新房子,出门就是水泥路,村里还建了游园广场、文化活动中心等,农闲的时候在广场上跳跳舞,到农家书屋看看书。如今家里不仅通了天然气,还用上了自来水,厕所也改成了水冲式,方便又卫生,日子一点不比城里差。”双槐村7组村民李翠翠满脸喜悦地说。

双槐村党支部书记侯会勋介绍,今年以来,该村按照“五净一规范”标准,推行“五包一”网格化管理模式,通过发动村里老党员、村干部带头作表率,号召村民积极参与,大力打造美丽庭院,集中清理房前屋后柴草、砖瓦、简易茅厕,捡拾路边白

色垃圾和花坛垃圾等,持续加大人居环境整治力度。截至目前,全村修剪绿化苗木2000平方米,整治主干道两侧杂草5公里,清理垃圾30余立方米,墙体涂白5000平方米,树木刷白3000余棵,栽植风景绿化树木530多棵。

如今的双槐村生态环境优美,梨黄稻香、荷美鱼肥、三季有花、四季常绿,绘就一幅“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美丽乡村画卷,百姓的幸福指数不断提升,也吸引越来越多游客来到这里观光打卡。

传承“根脉”,留住“乡愁”

盛夏时节,走进小浪底镇庙护村,游客在以“老屋老房”“老爹老娘”“老物老件”“老活老事”等趣事绘成的“老家文化宣传墙”旁拍照留念,不远处的庙护村党史馆、庙护红色教育基地也让人流连忘返……

据了解,庙护村根据自有优势,围绕“一圈一点一堂四馆”实施古村落改造项目,重拾老家记忆,唤起浓浓的“乡愁”。“一圈”即围绕县人民民主政府、县武装大队旧址打造的老家体验圈;“一点”即村内的千年古柏,被人们称为“古柏奶奶”,它与黄河对面治戎村营花寨遗址的“古柏爷爷”隔河相望,象征着纯洁的爱情;“一堂”即庙护谢氏祠堂;“四馆”即乡村图书馆、

博物馆、村史馆、纪念馆等。

近年来,该村以“生态保护、以用促保”为发展理念,以“农旅融合、以农促文、以文促旅”为发展思路,深入挖掘传统村落历史价值、文化价值,唱响“老家庙护”“红色庙护”品牌,打造集红色研学、红色教育、党建培训、廉政教育于一体的爱国主义教育基地,结合村史馆、农耕馆等景点,开展“乡村休闲+红色文化”特色旅游,一方面打造红色文化产业园,另一方面唤起人们的“乡愁”。

如今,“老家庙护”“红色庙护”已经成为小浪底镇的一张亮丽名片,2023年到庙护村参观学习的人数在10万人次以上。另外,庙护村也是红色题材、抗战题材电影拍摄基地,目前在庙护村拍摄的电影有《最后的党费》《伏牛山下的枪声》《弹花弦》等。该村以乡土文化为魂,不但传承了“根脉”,留住了“乡愁”,还闯出了一条文化传承、文旅融合的发展新路。

既要“面子”,又要“里子”

日前,走进横水镇红桥新村便可看到,柏油村道宽阔平坦,农家院落整洁清爽,篱笆院墙协调统一,红砖砌成的菜园里,新长出的油麦菜、小青菜等青翠欲滴,原来“凌乱”的农家后院面貌一新。该村党支部书记韩庄说,前两年村里

组织全体班子成员前往农村人居环境整治先进地区参观学习,借鉴“篱笆墙工程”经验,回来后立即动员群众实施“门前小菜园”改造项目,对农户庭院门口进行集中整治,彻底清理粪土、柴草、垃圾等,一个个小菜园、一处处小景观相继出现,深受群众欢迎。

同时,该村对全村主街道及两侧道路进行绿化提升,对墙体进行美化,并打造多处微景观和休闲小游园等,进一步提升了全村的“气质”和“颜值”,使老百姓在家门口就能享受到高品质生活。全面整治和改善农村人居环境,为该村乡村振兴工作的顺利开展打下了良好的生态基础。

据了解,孟津区把改善农村人居环境作为乡村振兴战略重点任务和增进民生福祉的重大工程,对标“三美一高”,聚焦“八清一改”,在全区270个行政村(社区)实施“三档村”评档晋级创建工程,扎实推进村庄清洁行动,持续开展人居环境整治,不断提升生态环境“颜值”,绘制乡村振兴“新图景”。

如今,在孟津区广大农村,一堆堆陈年垃圾被清理干净,一条条臭水沟被填平,取而代之的是一个休闲广场、一处乡村花园,实实在在的环境整治擦亮了美丽乡村幸福底色。(郑占波)



引进新项目 盘活老基地

昨日,在孟津区常袋镇中国阳光玫瑰联盟基地,一串串圆润饱满的“绿宝石”挂满枝头,工人们正忙着给葡萄穿“防护服”,以保证葡萄成熟后的“颜值”和品质。

常袋镇半坡村曾是远近闻名的红提种植基地,但由于种植时间长、品种逐渐老化,失去了市场竞争力。为了让老葡萄种植地重新焕发活力,该村引进阳光玫瑰产业园项目,加快建设现代设施农业集群,改种新品种阳光玫瑰350多亩。从目前长势看,预计今年可产鲜果130万斤,销售收入可达260万元,还可带动季节性群众务工500多人。

郑占波 崔珊珊 摄



种植无公害西红柿 鼓起老区人民钱袋子

日前,孟津区会盟镇铁炉村的千亩温室大棚蔬菜种植基地内的无公害西红柿陆续成熟上市,吸引采购商蜂拥而至,把菜农的累累果实变成实实在在的票子。

近两年,在市、区老区建设促进会的大力支持下,铁炉村以乡村振兴战略为契机,推进“红色资源+产业发展”工作,利用“孟津梨”主题公园、千亩温室大棚蔬菜等优势,着力打造集农事体验、农业观光、健康养生等于一体的农旅融合示范区,不仅壮大了村级集体经济,还带动老区人民过上了幸福美满的生活。 温书伟 摄

满弓劲发抢时间 全力冲刺早投产

昨日,在位于孟津区白鹤镇的洛阳宏联新材料锂电池负极材料前驱体及包覆材料一体化项目建设现场,112米高的焦炭塔耸立,反应器、脱水罐等设备依次排开,数十个作业面同步建设,工人们各尽其职有序忙碌。

据了解,宏联新材料项目总投资约11.67亿元,主要建设内容包括20万吨/年原料预处理装置、10万吨/年负极材料前驱体生产装置及项目相关配套设施,预计今年12月建成投产。目前,项目总体完成进度超70%。其中,装置区土建基础、钢结构施工、动静设备安装等任务均已完成,其他配套设施建设均按预定节点推进。 郑占波 吕云鹏 摄



ICBC 中国工商银行 洛阳分行 温馨的服务体验 | 高效的服务流程 | 优惠的金融产品 | 安全的资金保障

您身边的银行 可信赖的银行

工商银行正在发行多款理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询
网上银行:www.icbc.com.cn 手机银行:wap.icbc.com.cn 电话银行:95588

洛阳农商银行伊滨支行 助力乡村卫生室高效开展资金结算 主动对接优化服务 切实守护群众健康

工商银行洛阳分行投放全省首笔巴旦木贷款

近期,工商银行洛阳分行持续下沉金融服务,点对点加大涉农领域融资支持力度,因地制宜将“种植e贷”产品服务范围覆盖巴旦木种植,于6月19日成功投放全省首笔巴旦木贷款,金额300万元,为当地特色产业发展注入新活力。

该行持续加强政银联动,深入对接农

发集团等机构,走访农业农村部门及乡镇政府,畅通合作渠道,多维发力攻坚。新安北冶镇引入巴旦木种植团队,引导周边种植企业和农户学习巴旦木种植技术,将5000亩荒山改造为郁郁葱葱的巴旦木产业园。该行服务人员了解到此情况后主动对接,依托现有产品“种植e贷”服务巴旦

木产业,为当地种植企业及农户及时提供融资支持,获得当地政府高度认可,为深化政银合作奠定基础。

此外,该行摸排县域特色产业及农业客户情况,优化服务流程;积极探索“种植e贷”投放新模式、新路径,提升金融服务效率,让农民和农业企业获得更便捷的金

融服务;加强基层网点建设和管理,共同打好“个贷+普惠”的服务“组合拳”,提升金融服务覆盖面和可及性,以务实行动做好普惠金融大文章,助力乡村振兴。截至目前,该行“种植e贷”客户达252户,贷款余额突破3亿元。

(工行宣)

多方面入手,以多元化金融服务助力文旅产业发展,激发消费活力。

未来,假师农商银行将继续秉承“服务三农、改善民生”的宗旨,通过强化科技赋能、优化信贷政策、创新金融产品等方式,着力打造以支付结算、数字金融、个人服务为支撑的全方位特色文旅金融服务模式,为当地文旅产业发展插上“金翅膀”。 (王江霞)

假师农商银行:为文旅产业发展插上“金翅膀”

“有了这600万元流动资金支持,未来我们一定为广大学子提供更加丰富多彩的研学体验……”日前,洛阳二里头研学实践中心有限公司负责人连声感谢假师农商银行的工作人员。

洛阳二里头研学实践中心有限公司自成立以来,积极开展体验式拓展活动与文化交流。随着研学活动不断深入和拓展,该公司需要更多的资金投入。得知这一情况

后,假师农商银行第一时间开展调研和评估,畅通审批绿色通道,最终为其授信600万元,有力支持了该公司的业务发展。

今年以来,假师农商银行根据区域文旅产业发展现状和特点,主动提供“向前一步”服务,结合“整村授信”工作推进和“河洛e贷”特色线上信贷产品、“豫商·合家好”等经营消费信贷产品推广,进一步优化贷款流程、简化审批手续,为文旅产业各类经营主

体“量身定制”专属服务,提供更加精准、便捷、高效的金融支持,满足文旅产业各类经营主体融资需求。截至5月末,假师农商银行为当地文旅、文保等企业集团及产业链上下游中小企业提供1278万元的信贷支持,为餐饮、特色民宿等文旅文创产业相关个体工商户提供4351万元的信贷支持,有效缓解其资金压力。同时,假师农商银行还从资金结算、智慧场景建设、促消费活动开展等

社会主义核心价值观 公益广告

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

洛陽日报报业集团 宣